

西昌市召开 2019 年教育工作大会

一大批教育教学先进集体和个人获表彰



西昌市召开 2019 年全市教育工作大会。

文/图 本报记者 李春

9月10日,是第35个教师节,西昌市隆重召开全市教育工作大会,向辛勤耕耘在教育战线的全体教职工、教育工作者致以节日的祝贺和诚挚问候。大会由西昌市委书记李俊主持。

凉山州教体局党委书记、局长廖虎,西昌学院党委常委、副院长徐静,西昌民族幼儿师范高等专科学校党委副书记王玉萍,西昌市委副书记、市长马廷贵,西昌市人大常委会主任罗开莲,市政协主席唐云等领导,市级各部门、乡镇、街道办负责同志,市政府督学部分代表,全市中小学校和幼儿园负责同志,获表扬学校、教师代表及教育部帮扶西昌支教教师,共800余人参会。

会上,观看了西昌教育专题宣传片;少先队员深情地向广大恩师们朗诵了《赞恩师》。

记者从大会上获悉,近年来,市委、市政府高度重视教育发展,2018年9月10日,全市召开了教育工作大会,市委、市政府确定2019年为全市“教育标准化管理年”;10月12日,市委教育质量提升大会提出围绕五个“持续加强”,聚力聚焦教育质量提升,不断革新西昌教育事业。一年来,全市各级教育战线部门、单位紧紧围绕市委、市政府决策部署,推动西昌教育发展取得显著成效。

大会上,市委常委、宣传部长唐军宣读《关于颁发2019年高考质量奖及责任奖的决定》,副市长杨收作宣读《关于表扬西昌市优秀教师的决定》,大会对全市教师队伍中涌现出的最美教师、教书育人模范、教育名师、优秀乡村教师、优秀班主任,以及优秀“一乡一园、一村一幼”代表、教学质量奖学校代表进行颁奖。

继往开来 西昌教育教学取得新成效

凉山州教体局党委书记、局长廖虎



部分获奖老师。

在讲话充分肯定了西昌教育教学取得的成效,为西昌教育教学发展提出了明确要求和根本方向。

马廷贵在会上全面总结和回顾了一年来西昌教育工作,深入安排部署了今后一个时期西昌教育工作的开展。

回顾西昌刚刚过去不久的“黄金十年”,西昌教育抓改革、变理念、促公平、调布局、提质量,教育事业取得了显著成效,成为了西昌教育发展史上“教育经费投入最多、办学条件改善最快、办学质量明显提升”的十年。

“铂金十年”开启以来,市委、市政府以高质量发展为目标,通过了国家义务教育均衡发展验收,先后荣获国家基础教育质量监测优秀组织单位、全国区域级百佳网站、全国科普教育基地、全国第二届中小学艺术展演活动优秀组织奖、四川省教育工作先进县、四川省体育实验示范县等多项省级以上荣誉。

在2018年的“教育质量提升年”,全市继续加大投入,全面完善教育体系,提高办学质量,推进教育公平,深化教育改革,加快教育现代化建设,构建了均衡发展的办学体制机制。

2019年为西昌“教育标准化管理年”,全市以高质量发展为目标,深化教育改革,创新机制体制,落实立德树人根本任务,保障教育公平。大力推进学前教育扩容升级,坚持公办公益为主,支持规范民办教育发展,进一步提升城乡教育均衡质量,继续以“五十百千”升级版工程为抓手,逐步实施十五年免费教育,基本普及从学前教育到高中阶段教育,发展好高等教育,构建覆盖城乡的公共服务体系。加快实现教育现代化和教育服务目标,整体提升西昌教育综合实力,为建成现代化生态田园新西昌提供智力支撑和人才保障。

寄予厚望 促全市教育教学再上新台阶

“在充分肯定成绩的同时,我们也要清醒地认识到,尽管近年来全市教育事业取得了快速发展,但与全国全省教育发达地区相比,与广大人民群众日益增长的多元化教育需求相比,仍然面临着教育总量不足、优质资源分布不均、教学质量总体水平不高、师资力量紧缺、民办教育相对滞后等突出问题。对此,我们必须坚持问题导向,采取有效措施,切实加以解决。”李俊在讲话中指出。

“教育兴则西昌兴,教育强则西昌强,教育承载着国家和民族的希望。”李俊对全市广大教职员寄予厚望。

李俊强调,“全市要全面推进教育优先发展,加快教育现代化步伐,逐步构建‘体系完备、特色鲜明、方向明确、均衡发展’的教育教学体系机制,努力满足城乡居民对更好教育的期盼,以全面增强城乡居民的教育获得感。”他希望全市广大教职员要不忘初心使命、提升政治站位,深刻认识教育优先发展的重大意义,将办好教育作为西昌经济社会高质量发展的重要支撑持续推进;要突出改革重点,坚持精准发力,牢牢把握西昌教育的前进方向,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

就如何育人和提高全市教育教学水平,李俊说,全市教师要当好学生的“引路人”“榜样者”,坚持捧着一颗心来、不带半根草去,保持潜心教学、精心育人的信念,甘为人梯、默默耕耘的精神,学高为师、身正为范的境界,彰显人民教师的优秀品格,引导学生保持对知识的渴望,保持对探索的兴趣,培育科学精神,刻苦学习,努力实践,带动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学,像海绵吸水一样汲取知识,努力成长为祖国的栋梁之材;在教育教学中要准确把握教育改革内涵,立足西昌教育实际情况,把提质增效作为教育改革发展的核心任务,确保教育改革实现教育价值观从推崇“五唯”向崇尚“五育”转变,学校发展从单打独斗向集聚集群转变,实施教育集团发展战略试点工作;推动“强校”带动战略,加快教育管理和教师队伍建设。坚持“引进来”,坚定“走出去”,打通“内循环”,从而进一步整合优化做强教育资源;并持续加大对民办教育的支持,引进支持优质民办学校做强品牌做大规模;紧紧围绕城市战略定位,提高教育服务经济社会发展能力;持续做好控辍保学工作,全力促进教育均衡发展。

李俊指出,“加强党对教育工作的全面领导,是办好教育的根本保证,也是落实教育优先发展的首要前提。”他要求全市要坚定党对教育工作的全面领导,各级党委和政府要为学校办学提供安全托底,解决学校后顾之忧,维护老师和学校应有的尊严,保护学生生命安全,营造安全稳定的教育发展环境。每一位书记、校长都要以社会主义政治家、教育家的标准要求,涵养教育情怀,创造教育价值,树立鸿图大志,以“功成不必在我”的胸襟和“功成必定有我”的决心,持之以恒抓好学校发展,创造和留下经得起历史检验的业绩,以凝聚推动教育改革的强大合力,开创全市教育工作新局面、推动西昌全面振兴全方位发展。